

## Не слишком ли вы увлечены домашним хозяйством? | Travail domestique : les femmes s'y consacrent deux fois plus que les hommes

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 05.12.2011.



Дорохозяйка и ее четвероногий помощник (© Keystone)

Среди швейцарских мужчин широко распространена идея, что их соотечественницы – плохие хозяйки. Однако статистика показывает, что швейцарки посвящают работе по дому от 28 до 55 часов в неделю. А вы, дорогие читательницы?

Les femmes consacrent presque deux fois plus de temps que les hommes au travail domestique et à la famille. Elles y passent en moyenne en Suisse près de 28 heures par

semaine, les hommes 16 heures, selon l'Office fédéral de la statistique (OFS), qui a publié les chiffres pour l'année 2010.

Travail domestique : les femmes s'y consacrent deux fois plus que les hommes

Женщины по-прежнему посвящают вдвое больше времени домашним делам, чем мужчины. В среднем в Швейцарии женщины отдают этим рутинным обязанностям 28 часов в неделю. Но и мужчины не ленятся – 16 часов в неделю трудятся на благо дома и семьи. Эти цифры, приведенные Федеральной статистической службой, показывают положение на 2010 год.

Но они варьируются в зависимости от семейной ситуации: так, женщина, живущая с мужем и детьми младше 7 лет, посвящает хозяйству больше 55 часов в неделю – эта цифра намного превышает норму рабочих часов по швейцарскому трудовому контракту! Напомним, что полный рабочий день в Швейцарии соответствует 40-42 часам в неделю.

Кроме того, у домашней работы не бывает выходных – она требует отдачи 7 дней в неделю. Но и работающие мужчины в семьях с детьми младше 7 лет, придя дома, не все время проводят перед телевизором и компьютером: они отдают работе по дому 29 часов в неделю.

А вот матери-одиночки с детьми младше 7 лет занимаются работой по дому 48 часов в неделю. Конечно, много, но несколько меньше, чем замужние. Из чего напрашивается вывод: либо у опрошенных дам все цифры смешались в голове, либо действительно мужчина в доме настолько серьезно прибавляет работы?

Приготовление пищи занимает больше всего времени: женщины проводят у плиты как минимум 7 часов в неделю – в принципе, если считать по одному часу в день на приготовление ужина, то с этим управляются довольно быстро. Мужчины – 3 часа. На втором месте уборка и складывание вещей на место, соответственно, 4,5 часов для прекрасного пола и 1,6 часов – для сильного. На то, чтобы поиграть с детьми и сделать с ними домашнее задание, тратится 2,9 часов женского времени и 2,1 – мужского.

Зато мужчины больше, чем женщины, тратят на административную работу – 1,3 часа против 1,1 часа. Тут тоже возникают две версии: либо семейные счета чаще находятся в мужских руках, либо женщины просто выполняют административную работу быстрее.

Откуда берутся эти бесконечные часы, потраченные на домашнюю работу? Если женщины, в особенности матери, сегодня уже чаще имеют работу, чем швейцарки предыдущих поколений, нужно подчеркнуть, что большинство их до сих пор работает неполный рабочий день. И менее 50% ставки – в случае, если у них есть маленькие дети.

И наоборот, мужчины, в особенности, отцы, в подавляющем большинстве работают на полную ставку. Таким образом, женщинам остается подстраиваться к расписанию других, организовывая свое рабочее время и отданное семье. Статистики констатировали, что все чаще единственного дохода на семью не хватает на то, чтобы прожить. Поэтому работа для обоих родителей становится финансовой необходимостью. К этому можно прибавить факт, что чем выше образование у

женщины, тем чаще она отказывается прекращать работу после рождения детей, посвящая себя исключительно семейным заботам.

С уходом за детьми при этом помогают бабушки и дедушки, соседи, ясли, детские сады и няни. К сожалению, в Швейцарии детские дошкольные учреждения стоят дорого, и порой зарплата матери полностью уходит на то, чтобы покрыть расходы на ясли и услуги няни. Сочетать профессиональную и семейную жизнь становится все сложнее, - отмечает Федеральная статистическая служба.

[брак в Швейцарии](#)  
[женщина работа в швейцарии](#)

---

**Source URL:**

*<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/ne-slishkom-li-vy-uvlecheny-domashnim-hozyaystvom>*